



## Bajtársi találkozók



Az Első Magyar Önkéntes Hadosztály katonái találkoztak tegnap, szombaton délelőtt Szegeden, az MSZMP Csongrád megyei Oktatási Igazgatóságának épületében. Hogy miért éppen Szegeden? A hadosztály 1944 utolsó napjainban Temesváron alakult, de Szeged volt az a város, amelynek vezetésével a hadosztály egyik tagja, dr. Pártos Imre zászlós kapcsolatot teremtett, találkozott a kommunista párt és a Függetlenségi Front vezetésével. Mi is ennek a találkozóknak a célja? Ahogy az ott elhangzottakból kiderült, az, hogy figyelmeztessen a fasiszmus veszélyeire, emlékeztessen, s hogy minden jövő nemzedéknek átadja a fasiszták elleni harcban szerzett tapasztalatait. A résztvevőket a megyei pártbizottság képviselőiben dr. Majzik István köszöntötte. Felvételiükön: résztvevők a bajtársi találkozón

### TALÁLKOZÁS NEVES

#### TÖRTÉNÉSZEKKEL

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola történettudományi tanszékének tudomány diákköre a „Találkozások neves történésekkel” sorozat következő előadójaként dr. Benda Kálmánt, a történettudományok doktorát hívta meg. A történetés a kelet-európai fölvilágosodásról tart előadást 22-én, kedden délután 4 órakor, a tanszék előadótermében.

### KALMÁR MÁRTON KIÁLLÍTÁSA

A Csongrád megyei Rendőr-főkapitányságon kiállítást rendeznek Kalmár Márton szobrászművész alkotásaiból. A tárlatot holnap, hétfőn délelőtt 11 órakor nyitja meg dr. Diós József, a Tömörkény Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola igazgatója.

### ELEKTRONIKAI KLUB

A TIT elektronikai klubjának holnap, hétfőn délután 5 órakor kezdődő foglalkozásán a tekercsek és a transformátorok méréseiről tart előadást Orcsik Sándor villamosmérnök, a Déri Miksa Szakközépiskolában.

### VÁROSTÖRTÉNETI VETÉLKEDŐ

Nyolc szegedi kommunális vállalat fiatalokból álló csapata rendezte a hét, végén az autójavító kisvállalat Tolbuhin sugárúti klubjában, hogy szívesen adjon, melyik gárda tud többet Szeged múltjáról és jelenéről. A fiatalok bámulatosan sokat tudtak a városról, ami kommunális vállalatoknál dolgozóktól talán el is várható. Id. Petri Ferenc, az IKV nyugdíjas osztályvezetője, a zsüri elnöke a Szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalat csapatkapitányának adta át az első helyezéért járó díjat. Második a Városgazdálkodási Vállalat, harmadik a Szegedi Közlekedési Vállalat csapata lett. A vetélkedő szervezéséért Bóka Róbertet, az IKV kultúrfelelőseit illeti dicséret.

### KERTBARÁTOKNAK

A Hazafias Népfront városi bizottsága és a Bartók Béla Művelődési Központ kertbarátkörében dr. Hovorka Istvánné kertész-mérnök tart előadást a müncheni nemzetközi kertészeti kiállításról, november 22-én, kedden délután 5 órakor. Az előadást követően filmet vetítenek és diákat mutatnak be.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtetlent halottunk.

### DR. TIKES LÁSZLÓNÉ

#### JUHÁSZ MARGIT

bücsüztetésén megjelentek, részvétükkel, virágokkal fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatom, hogy egyetlen fiam, a DELEP dolgozója,

### DESICS ATTILA

39 éves korában, súlyos betegség után, váratlanul elhunyt. Temetése november 23-án, szombat 13 órakor lesz a Bajai úti Református temetőben. Edesanyja, Szeged, Csongrádi sgt. 73.

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy a legjobb feleség, legdrágább édesanyja és nagymama,

### MAJZIK MÁTYÁS NÉ

#### Demeter Rozália

türelmemmel viselt súlyos betegség következtében november 16-án 70 éves korában Budapesten elhunyt. Temetése november 24-én 12 órakor lesz a szegedi Belvárosi temető ravatalozójából. Gyászolójak: férje, gyermekel, unokái, testvérei, barátói, ismerősei, akik drága emlékét nem felejtik el.

## Gyász- közlemények

Soha nem múló fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagypapa,

### SZŐCS MIHÁLY

ny. posta-főfelügyelő, életének 67. évében elhunyt. Temetéséről hamvasztás után intézkedünk. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk mindazoknak, akik ismerték a szeretett férjét, apát, nagypapát,

### OTTLIK FERENCET,

Zsombó, Felsőabadulás u. 50. sz. alatti lakost, hogy 64 éves korában elhunyt. Temetése november 21-én 13 órakor lesz a zsombói temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, a postai igazgatóság dolgozóinak, az újszegedi szövetség dolgozóinak, párt-, társadalmi vezetőknek, munkásöröklőknek, a szövözetem dolgozóinak, akik felejtetlent halottunk,

### SZÜTS ISTVÁN

temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mely fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Tömeg az orvosi rendelő váróterme. Középkorú férfi ül az egyik sarkokban. Teljesen elkülönül a többiek től; látszik, hogy nagyon elfoglalja a problémája. Fájdalmas képet vág, amikor keresztbe teszi a lábát. Úgy tűnik, még ülni is nehezebbre esik.

„Lehet, hogy meging egy idegszálam csipődött be” — gondolkodik. „A munkahelyemen már megutáltam, hogy állandóan kiíratom magam, s mások végzik el a munkám. A múltkor is gúnyos megjegyzéseket tettek, hogy ilyen fiatalon szinte rokkant vagyok. Még szerencse, hogy ebben az orvosban megbízhatok. A barátnőm előtt persze kínos lenne bevallanom, hogy ilyen beteg vagyok. Ő már torkig van az én állítólagos kiküldetéseimmel. Ha rájön, hogy beteg vagyok, akkor mindennek vége.”

— Kérem, fáradjon be! — szól ki egy hang az orvosi szobából.

A férfi óvatosan feláll, s benyit az ajtón. Szemével a doktor úr ismerős arca után kutat, de csak egy fehér köpenyes, csinos, fiatal nőt lát, aki rögtön kérdez:

— Mi a panasza?

— Elnézést, talán az új ápolónő?

— Nem, kérem. A doktor urat helyettesitem. Orvosnő vagyok.

— Nem lehetne mégis megvárnom a doktor urat? Ő már ismeri a problémámat — teszi hozzá magyarázat-képpen.

## Orvosnál

— Hígye el, hogy én is elővetek mindent a gyógyulás érdekében. Csak nem tart túl fiatalnak? — vonja fel a szemöldökét a nő. — Már öt éve vagyok a pályán.

— Nem, nem arról van szó — mentegetőzik a férfi.

Hirtelen úgy érzi, hogy képtelen felfedni betegségét egy ilyen fiatal, csinos nő előtt. Óriási erőfeszítésbe telik, de megmarkolja a székének karfáját, s kihúzza fájó derekát.

— Tudja, a feleségemnek vannak problémái a derekával. Már hajnalban irtózatos fájdalmakra ébred...

— Ugye, azért jött el maga helyette, mert ő fekszik, s nem tud felkelni?

— Igen — kap a nagyszerűnek tűnő magyarázatot a férfi. — Azaz nem — riad meg a gondolattól, hogy esetleg majd az orvosnő ki akar menni a házhoz, s akkor minden kiderül.

— Elnézést, de akkor nem értem — néz kérdőn a nő a betegre.

— Tudja, tudja... — keresi a férfi a megfelelő magyarázatot. — én ismerem jól a panaszait. Ő ma délutános, s nem tudott eljönni.

— Dolgozni jár, amikor irtózatos fájdalmakról beszélt?

— Nem, azazhogy, igen — zavarodik össze a férfi.

— Kérem, mondja meg neki, hogy holnap ne menjen be dolgozni, s keressen fel. Ugye, azt mondta, tud járni, nem fekszik?

— Nem ad valamilyen beutalót, vagy gyógyszer nem ír fel?

— Majd akkor, ha személyesen beszéltem vele, és megvizsgáltam.

— Igen — sóhajt egyet a férfi, s humorosan kifejezve, beadja a derekát. — Természetesen, igaza van...

Az utcán már szinte mozdulni is képtelen. A fájdalom teljesen eltorzítja az arcvonásait, de nem megy vissza a rendelőbe.

Este, a rendelés vége előtt, vizsgálkozik az idős orvos a rendelőjébe.

— Van valami újság, kollegina? — kérdezi.

— Képzeli — kérdi a fiatal munkatársnő —, egy férfi a felesége panaszával keresett fel?

— Adott neki valamilyen győgszert?

— Természetesen nem, hiszen a beteg feleséget, s nem az egészséges férjet kell megvizsgálnom — mondja magabiztosan a nő.

Az idős orvos elmosolyodik, s így szól:

— Ugye, nem haragszik meg, ha azt mondom, látszik, még nincs régen a pályán?

Tornai Helga

## Hideg idő

Várható időjárás ma este: Reggel országsszerte várható köd, helyenként zúmaralrakodás, gyenge hószállingózás. Napközben a köd egy része megmarad, néhány helyen azonban kúsút a nap. Számottevő csapadék továbbra sem lesz. A legmagasabb nappali hőmérséklet ma a tartósan ködös részeken —5 fok közelében, másutt 0—5 fok között várható.

## Horgászkaland

— Mi történt veled, Jancsi? Miért van begipszelve a vállad?

— Horogsztam, és egy hatalmas csukát fogtam.

— És kifecamítottad a válladat, amikor a partra ronszoltad?

— Nem — amikor megmutattam, hogy mekkora volt!

### FORGÓSZÉL BEN

Holnapután, kedden este 7 óratól Forgószélben címmel József Attila-est lesz a tanárképző főiskola Tamási Áron-klubjában. A műsortban fellép a Kalácsa együttes és Teszáry Gábor előadó-művész.

### ELÜNK

#### ÉS VIDULUNK

Ezzel a címmel rendezik meg Nagy Bandó András és Maksa Zoltán humoristák műsorát holnap, hétfő este 6 óratól az Arany János utcai KISZÖV-klubban.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtetlent testvér, nagybácsi és eltartott,

### PAPDI IMRE

MÁV-nyugdíjas életének 68. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. Kívánságára elhamvasztatjuk. Bücsüztetése hamvasztás után lesz. A gyászoló család.

1167

Fájó szívvel tudatjuk, hogy életének 62. évében elhunyt. Temetése november 22-én 13 órakor lesz az újszegedi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

### MÓRA LÁSZLÓ

életének 62. évében elhunyt. Temetése november 22-én 13 órakor lesz az újszegedi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtetlent édesanyja, nagymama, dédmama,

### ÖZV. BACSÓ PÁLNE

#### F. Kiss Eszter

volt kaposztaszarvas, Tündér utcai lakos, életének 85. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése november 21-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

1166

Szomorú szívvel mondunk köszönetet a testvéreknek, rokonoknak, szomszédoknak, mindazoknak, akik

### SZÉCSI JÁNOS NÉ

#### Tanács Piroska

temetésén megjelentek, sirjára virágot hoztak, gyászunkban osztoztak. A gyászoló család, Rőszke.

## Előadások a Politikai Akadémián

Az MSZMP Szeged városi bizottságának gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó akadémiáján november 23-án, szerdán fél 3 órakor a Vörös Csillag filmszínházban Ambrus László, az MSZMP Szeged városi bizottságának politikai munkatársa Az életkörülményeket befolyásoló beruházások Szegeden címmel tart előadást. (A sárga jelzésű igazolólapok érvényesek.)

Az időszaki kérdésekkel foglalkozó akadémián, november 24-én, csütörtökön fél 3 órakor, ugyancsak a Vörös Csillag filmszínházban dr. Tráser László a SZOTE Marxizmus—Leninizmus Intézetének adjunktusa Társadalmi életünk ideológiai jellemzői a 80-as években címmel tart előadást. (A piros jelzésű igazolólapok érvényesek.)

Az akadémia előadásai után az Eltűntnek nyilvánítva című filmet vetítik. A meghirdetett első mozifilmes előadások elmaradnak.

### CSONAGOLJÁK

#### A KOCSONYÁNAK-VALÓT

Megkezdődött a kocsonyaszemelés, hozzálátta a kedvelt téli csemege főzéséhez szükséges alapanyagok feldolgozásához, melyhútszerű a Székesfehérvári Hűtőházban. Eddig négyszáz tonnányit készítették, az év végéig pedig 1200 tonnát küldenek az üzletkebe. A bőrkét, körmöt, csülköt konyhakész állapotban, gondosan megtisztítva, egy kilogrammos tasakokba csomagolják és mélyhűtik. A háziasszonyok igen kedvelik a gyár é termékét, a mélyhűtött kocsonyahúsból ugyan- is gyorsan, ízletes kocsonya főzhető. A közeli napokban hűsleveleszsír-csomagok készítését is megkezdik Székesfehérváron. Sár-garapét, petrezselymet, kel-bimbót, karfiolt, paprikát, paradicsomot és zeller c-somagolnak megtisztítva, hasábkora aprítva. A mélyhűtött termék a jövő héten kerül a hűtőpultokra.

### KATALIN-BÁL ÉS VASÁRNAP ESTI LÁZ

Két hagyományos hétfévi zenés-táncos program ajánlható a vidulni szeretők figyelmébe: ma, vasárnap este 7 óratól rendezik meg a szokásos Katalin napi bált — ezúttal Szilágyi István jóvólából videodiszkóval — a szőregi Tömörkény István Művelődési Házban. A mi-hályteleki Móróc Zsigmond Művelődési Házban a Easys együttes közreműködésével, este 6 óratól pedig ismét lesz — Vasárnap esti láz.

## Harmadszor Szegeden

### Természettudományi hét

Harmadszor rendezik meg dr. Juhász Árpád, a stúdió igazgatója A Kék Bolygó címmel diáképes előadást tart. A helyszínen lehet jelentkeznj a városi TIT által alapítandó szakkörbe az ásvány- és kőzetgyűjtőknek. Szerdán este fél 7-kor a Bartók művelődési központban „Ústőkös szonádák — Vega-program” címmel filmekkel és diaképekkel illusztrált előadást rendeznek. Horváth András, a planetárium igazgatója tartja. Csütörtökön este 6-kor szintén a Bartókban hallgathatják dr. Czeizel Endre professzort az orvosgenetika társadalmi kérdéseiről.

A Budapestiől meghívott szakembereken kívül szegedi biológusokat, földrajztudósokat, gyógyszerészeket is föl-kértek tudományuk legújabb eredményeinek megismertetésére. A nyitó, valamint az iskolákban rendezendő programokon kívül a következő előadásokra várják hétfőn az érdeklődőket: a petőfitelepi klubkönyvtárban délután fél 4-kor dr. Minker Emil tanszékvezető egyetemi tanár a természetszerű anyagok gyógyászati felhasználásáról beszél, ugyancsak a mi-hályteleki művelődési házban este fél 6-kor is meghallgathatják. A konzervgyárban délután fél 3-kor, a Föld és Ég című folyóirat anktáját rendezik meg.

Az eddigi természet-tudományi hetek sikere alapján mondhatjuk, nincsenek kevesen az érdeklődők. Bizonyosnak látszik, hogy érdemes egy hétre sürített, ilyenformán hangsúlyosan, kiemelten szervezni ezt a rendezvényesorozatot. Bár „gazdától” rendkívüli munkát igényel, de jóval nagyobb figyelmet kelt, mint az esztendőben-időben elszórt, alkalmi jellegű ismeretterjesztések.

A hét nyitó programja a Kárász utcai TIT-klubban lesz, hétfőn délután 4 órakor: dr. Vasváry Artúr, a társulat országos központjának főtitkárhelyettese „A természet-tudományok helye az ismeretterjesztésben” címmel előadást tart. A Föld és Ég című folyóirat főszerkesztő-helyettese Schlosser Tamás, a csillagászat és az űrkutatás világából sorokoztat érdekeseket. Már a nyitó napon számos iskolában, klubban és művelődési házban tartanak előadásokat neves szakértők, s aztán a hét minden napjára jut a földrajzi, csillagászati, űrkutatási, genetikai, gyógyszer-tani, ásványtani, élővilág-táj- és környezetvédelmi témájú előadásokból, amelyeken általában filmeket és diaképeket is bemutatnak. A sűrű programból előzetesen csak néhányat emelünk ki: kedden délután 5 órakor a November 7. művelődési házban kiállítások nyílnak. A TIT természet-tudományi stúdiója bemutatja a „Nyugat-latin Föld” és a „Környezetünk és az ásványok” című kiállításait, valamint megnylik az „Ásványok, kőzetek, diszkók” című, szegedi gyűjtők anyagából válogatottnak bemutatónak is. Ugyanitt

dr. Juhász Árpád, a stúdió igazgatója A Kék Bolygó címmel diáképes előadást tart. A helyszínen lehet jelentkeznj a városi TIT által alapítandó szakkörbe az ásvány- és kőzetgyűjtőknek. Szerdán este fél 7-kor a Bartók művelődési központban „Ústőkös szonádák — Vega-program” címmel filmekkel és diaképekkel illusztrált előadást rendeznek. Horváth András, a planetárium igazgatója tartja. Csütörtökön este 6-kor szintén a Bartókban hallgathatják dr. Czeizel Endre professzort az orvosgenetika társadalmi kérdéseiről.

A Budapestiől meghívott szakembereken kívül szegedi biológusokat, földrajztudósokat, gyógyszerészeket is föl-kértek tudományuk legújabb eredményeinek megismertetésére. A nyitó, valamint az iskolákban rendezendő programokon kívül a következő előadásokra várják hétfőn az érdeklődőket: a petőfitelepi klubkönyvtárban délután fél 4-kor dr. Minker Emil tanszékvezető egyetemi tanár a természetszerű anyagok gyógyászati felhasználásáról beszél, ugyancsak a mi-hályteleki művelődési házban este fél 6-kor is meghallgathatják. A konzervgyárban délután fél 3-kor, a Föld és Ég című folyóirat anktáját rendezik meg.

## Lottó-tájékoztató

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 46. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. A nyermények a nyerményilleték levonása után a következők: Négytalálatos szelvény 105 darab, nyerményük egyenként 87 385 forint. A 3 találatos szelvény 8976 darab, nyerményük egyenként 511 forint. A 2 találatos szelvények száma 242 917 darab, ezekre egyenként 24 forintot fizetnek.

### DEL-MAGYARORSZÁG

#### A Magyar Szocialista Munkaspárti Szeged városi Bizottságának napilapja

#### Főszerkesztő: Sz. Simon István

#### Főszerkesztő-helyettes: Szavay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajttóház 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged. Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x